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Πατριαρχείο Μόσχας

Αποφυλακίσθηκε ο μητροπολίτης Τούλτσιν και
Μπράτσλαφ Ιωνάθαν 

Mε παρέμβαση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και έπειτα
από συνομιλίες, που διεξήχθησαν, αποφυλακίσθηκε στις 22 Ιουνίου 2024 ο μητροπολίτης Τούλτσιν
και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν. 

Στις 7 Αυγούστου 2023 το δημοτικό δικαστήριο της Βίνιτσα είχε καταδικάσει τον μητροπολίτη
Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν «σε πενταετή φυλάκιση με δήμευση της περιουσίας του για
παράλογες κατηγορίες, που περιελάμβαναν “ενέργειες που αποβλέπουν στην βίαιη αλλαγή ή
ανατροπή του συνταγματικώς κατοχυρωμένου καθεστώτος ή την κατάληψη της πολιτειακής
εξουσίας”, καθώς και “την επιβουλή στην εδαφική ακεραιότητα της Ουκρανίας”», όπως
αναφερόταν σε δήλωση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, που είχε δημοσιευθεί την ίδια ημέρα. 

Ο Προκαθήμενος του Πατριαρχείου Μόσχας επεσήμανε ότι «αυτής της παράνομης αποφάσεως
προηγήθηκαν πολλαπλές προσπάθειες να ασκηθεί πίεση στον Σεβασμιώτατο Ιωνάθαν, ο οποίος
παρά ταύτα παρέμεινε αφοσιωμένος στην Εκκλησία του και τους εν Χριστώ αδελφούς του». 



Στις 9 Αυγούστου 2023 ο Αγιώτατος Πατριάρχης απέστειλε μηνύματα στους Προκαθημένους των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, σε σειρά θρησκευτικών ηγετών και εκπροσώπων διεθνών
οργανισμών, εξαιτίας της καταδικαστικής ετυμηγορίας κατά του μητροπολίτη Τούλτσιν και
Μπράτσλαφ Ιωνάθαν. 

Ενόσω διενεργείτο η εξέταση της εφέσεως ο Σεβασμιώτατος τελούσε σε κατ’ οίκον περιορισμό.
Στις 19 Μαρτίου 2024 κατέστη γνωστό ότι ο μητροπολίτης Τούλτσιν και Μράτσλαφ Ιωνάθαν έπαθε
εγκεφαλικό επεισόδιο και υποβαλλόταν σε θεραπεία. 

Στις 18 Ιουνίου 2024 το εφετείο της Βίνιτσα άφησε σε ισχύ την απόφαση του δικαστηρίου πρώτου
βαθμού. 

Ο μητροπολίτης Ιωνάθαν δεν δέχθηκε την ενοχή του για τις κατηγορίες που του αποδόθηκαν.
Παλαιότερα ο Σεβασμιώτατος είχε επίσης υποστεί αφαίρεση της ουκρανικής υπηκοότητας. 

Κατά το προσεχές διάστημα ο ιεράρχης, ο οποίος χρειάζεται επειγόντως θεραπευτική αγωγή και
ιατρική αποκατάσταση, θα αφιχθεί στη Μόσχα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91905/
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